

舉。全体起立歡呼。一致擁護蔡大哥。帮助中央殺賊。並議決函請總堂總社及各埠堂社。繼起擁護。俾勝利早得。還我山河。隨又議決要案多宗。然後散會。

●振華聲劇團演劇之消息

振華聲劇團。上星期六晚演「花落春歸去」。是梁鐵峰獎標首本。劇情佳妙。座無餘隙。時至九時半。鑼鼓既停。由林普慶君代表振華聲公司及劇團。宣佈演劇旨趣。隨由岡州保安公所代表胡峯卓君。與梁鐵峰君行握手禮。并述獎標理由。既已。親為梁君掛金牌。及以錦標儀金。救國公債。徽章等物贈之。兩女童則分別獻花。後由梁君致謝詞。禮成落幕。旋復演戲。昨夜演「淫鼠戲精娘」。亦甚精彩。今晚公演科學配景家庭血案。哀情慘劇「恐怖美人屍」。內容充滿恐怖。令人驚心動魄。配有鱷魚潭雷電閃閃。棺材精。枯餽拜月等景。星做效京劇排場。極有可觀云。

●本埠抗日總會通告照錄

本埠抗日救國總會。為運動禁止軍用品。日事。昨日發出通告。茲照錄如下。「為通告事。查西人禁運軍用品。往日委員會。發出請願書。請加屬人民簽名。請求加政府頒令禁止運輸軍械廢鐵等件。往日。此種工作。大有利於我國抗戰前途。本總會因特派黃才。黃福操。兩君。撫備此等請願書。分交各處華僑瓜菓零沽商店。徵求西人簽名於該請願書。俾利進行。為此合行通告。仰各知照為要。此告。」

●陳穎川總堂職員交代狀

本埠陳穎川總堂。于昨廿二日下午八時。開全体大會。舉行新舊職員交代禮。由主席宣讀。宣布開會理由。奕耀贊禮。向國旗太祖妣行三鞠躬禮。次向新舊職員行一相見禮。依次復位。財政品乾宣布。宣年進支數目。明儉報告全年中西文件。隨由主

席頒發各職員証書。計演講者。有治安。奕耀。宣談。德業。明鏡等。皆勗勉團結。壹致。努力救國。末由品乾君答謝。殿以茶會。如儀握別。誠盛況也。

●意人犯賣酒例提起上訴。意人縣市於氏。去年十一月十三號。在蘭謾街九二二號。被市探搜捕。控以賣酒案。在警衛提審時。判罰款三百元。則監禁三個月。但縣市氏不服原判。在衙提起上訴。據警察兩個線人之口供。謂在被告處。每人購兩杯展酒及一杯威士忌酒而飲之。惟是捕搜被告處時。則未搜出。府官烈氏。以為線人之口供不入仕展酒。遂批意准縣市氏之上訴云。

●傳訊不取收音機牌照者。聞市警局於上星期發出傳票共廿五張。未領取今年收音機牌照者。須於元月廿二號到警衛候審不領取牌照理由。另有廿四人亦被同樣傳喚。須於元月卅號到衛云。

●好頓樓宇求減低其稅額。在喜市定街東拾六號之好頓樓宇。前為市所租賃為市政廳者。茲聞該樓主好頓。以地稅過高。遂於昨星期五日。到去產業估價委員會。要求減低該樓之課稅額。則定然棄之。而歸諸市有也。又聞該樓去年之課稅。價值為拾五萬五千元。地三萬六千元。今年該樓之課稅。價值則減至十四萬五千元。地價則減至三萬四千二百五拾元。但好頓氏以為太高。蓋好頓。請該樓與地時。地價五十萬元。樓價則六十萬元左右。現日所收入之租項。僅七百元。而地每年竟達五千元云。

●市長會商歡迎英王事宜。昨星期五晚市長姊路闢氏。假座佐治旅店召開會議。為討論歡迎英王偕后於五月廿九號來雲埠事宜。與會者有國會議員。省議員。市參事。法官。律師等。暨軍政。官工商各界亦有代表參加會議。約共二五百餘人。當眾挑選前任市長摩根氏為籌辦歡迎委員會之名譽主席。市參事哥諾氏為名譽理財。魯士氏為名譽書記。並決積極進行籌劃數拾六號拘賭。拘去華人十五名云。

●徵求收養猶人難童意見。本埠猶太人。現向埠中之猶太人家庭徵求意見。是否允收養德國猶人難童也。聞有數家已請求許可其親屬來坎。至欲收養。國猶太人難童者之請願書。均寄往國聯研究社布勒氏博士辦理。蓋布勒氏現在柯克正與政府磋商此問題云。

●岡州總會館紀念之盛況。本埠岡州總會館。昨廿二日下午一時。舉行第十四周年紀念慶典。由李鶴儔君贊禮

各埠新聞

●華人被車仔撞傷入醫院
昨日下午約四點四十五分鐘鐘。住片打街東廿號華人周式彪（譯音）。年四十八歲。行經片打街夾哥林比亞街時，突被一輛腳踏汽車撞倒。該腳踏汽車司機人亦墜地。均被昇往聖保羅公醫院療治。聞肇禍後，該腳踏汽車仍然向前駛去。與兩輛停在街邊之汽車相撞云。

●曾瑞主席宣佈開會旨趣。余祖君讀祝詞：鄭康君讀祝電。演說者有沙堆僑安總會代表李鶴儔會員陸雲飛、梁鐵峰、曾羣益、蔣子祺、趙盈祥。鄭康曾擇善等後由主席答謝。殿以茶會而散。洵盛會也。

●華人被車仔撞傷入醫院

城埠廿日電。省政府對於採伐聖誕樹發藉以獲利之人。將徵抽伐樹稅。凡採伐之聖誕樹在四尺高以下者。每樹抽八分之一仙。直至超過廿五尺高者。則每樹抽二毛五仙不定。全視樹之高低以為衡。惟是各人自動前去採伐聖誕樹為其本人用者。則不在徵抽之例云。

●富翁子違父命至受貧寒

紐約廿一日電。意李沙氏係發明渦打文自來墨水筆而致富之渦打文氏子也。前十五年意氏違父命而與某女子結婚。及其父死後。祇遺他一百元。是以意氏處於貧困之境拾餘年。茲聞意氏之母亦遣他一百元云。

●漁夫後備隊將參加海操

域埠廿日電。最近組織附屬坎拿大海軍之漁夫後備隊。擬於二月間開始操演。參加操演之漁船約共四十二艘。每艘船員五名。現由片市魯獨埠來此參加操演之七十五尺長漁船共拾二艘。於下星期可抵步。全卑詩省之漁船隊約共二百人。將受於廿六日之訓練云。

●又有種植家新團體出現

高魯夫姊妹廿一日電。此區蔬菜種植家約百餘名。於昨星期五晚在此間開會。一致贊成根據合作社例而組織一間蔬菜種植家團體。聞與會者亦有數名東亞人種植家云。

●歸國鳴謝

逕敗者。弟以久居異國。鳥倦思還。擬乘俄國皇后返里。叨蒙清韻音樂社并各親友昆仲設謳歡送。餽贈珍儀。壯我行色。實深銘感。茲因行期匆匆。未能一一踵門道別。爰誌數言。用鳴謝悃。

▲啓事

敗者本堂樓下有攤館。定於貳月五號下午貳時開會。投充如有親朋兄弟欲營此業者。依期到來投充。勿失良機。可也。

民國廿吉年元月拾九號

鄭維鞠躬

今朝香港滙價每百

二十九元四

名埠新聞